



新加坡 Singapore

有新闻通报? 请拨早热线
本地新闻热线: 1800-741-6388
采访组: zlocal@sph.com.sg
传送照片: 9228-8736
网站: www.zaobao.sg
脸书: facebook.com/zaobaosg

订户/广告
发行部热线: 6388-3838
分类广告(本地): 6289-9988
(海外): (65) 6289-9988
分类广告电邮: class@sph.com.sg
广告咨询: 6319-6319

选区动起来了

频频现身芬维尔区

职总秘书长黄志明料竞逐惹兰加由单选区

有芬维尔区居民称近日收到印上黄志明的名字和社交媒体等信息的上门挂牌, 并有消息指黄志明星期天下午携同10多名义工到惹兰加由区组屋做家访, 引发外界猜测, 他可能竞逐新设立的惹兰加由单选区。

谢慧平 报道
dianachp@sph.com.sg

全国职工总会秘书长黄志明在芬维尔区展开家访接触居民, 预料在来届大选竞逐新单选区惹兰加由。

受访学者分析说, 大选在即, 黄志明须借此证明自己凭实力重返国会。若出征失败, 他的政治生涯恐怕会就此结束。

有芬维尔(Fernvale)居民告诉《联合早报》, 近日收到人民行动党的上门挂牌, 上头以四种语言印上黄志明的名字和社交媒体等信息。挂牌上的文字也以第一人称为写, 黄志明在“例常家访”中来过, 并希望能在下一次家访时见到居民。

黄志明最近参与的芬维尔社

区活动, 包括在本月16日, 与也是宏茂桥集选区议员的国务资政李显龙和颜添宝同时出席活动。颜添宝负责芬维尔基层事务。

黄志明也曾现身颜添宝在芬维尔的接见选民活动, 引发外界猜测他可能竞逐惹兰加由或宏茂桥集选区。最近的家访和上门挂牌, 成了他参选惹兰加由的最明显迹象。

最新的选区范围检讨委员会报告显示, 从宏茂桥集选区划出的惹兰加由单选区, 范围涵盖原本由议员黄玲负责的惹兰加由私宅区和实里达航空园区, 以及由颜添宝管理的部分芬维尔组屋区。

据早报掌握的可靠消息, 黄志明星期天下午, 携同10多名义

工到惹兰加由区的两座组屋做家访。他们统一穿着白色上衣, 部分义工的衣服印有红色“惹兰加由”的英文名字。据知, 义工们以往都是穿着印有“芬维尔”英文字的上衣走访。

针对黄志明进行家访是否代表他有意竞逐惹兰加由, 颜添宝受询时说, 这将由总理决定。黄志明则未直接回应。

新加坡管理大学杨邦孝法学院副教授陈庆文受访时指出, 人民行动党可能认为黄志明在惹兰加由区有胜算, 并想借此机会让他证明自己能够胜任领导职务, 因此可能会让他到这一区竞选。

尽管宏茂桥集选区是行动党的“铁票仓”, 但陈庆文认为, 黄志明若进入集选区参选, 不一定能够胜任领导职务, 对他来说可能没有政治优势。

黄志明有过两次选举经验, 若他确定参选惹兰加由, 这会是其首次单枪匹马, 挑战单选区。曾是三军总长的黄志明,

2015年踏入政坛, 当选白沙榜鹅集选区议员。2020年, 他首次领军出战当年新设立的盛港集选区, 但出师不利, 以约四个百分点的差距败给工人党。

智库铄翼国际事务高级分析师穆斯塔法博士(Mustafa Izzuddin)指出, 由于惹兰加由区是新设立的单选区, 没有先例可循, 因此选举结果难以预测。外加黄志明不像颜添宝那样在惹兰加由区为人熟知, 如果空降那里, 未必有利。

穆斯塔法认为, 由居民较为熟悉的面孔出征这个单选区, 反而能提高行动党胜选的概率。

引来最多反对党插旗 惹兰加由或有五角战

惹兰加由区是迄今引起最多反对党插旗的选区, 甚至可能出现独立以来首个五角战。

有意在惹兰加由区参选的红点同心党, 星期五(21日)向区内居民介绍负责当地基层事务的



有芬维尔居民近日收到人民行动党的上门挂牌, 上面的文字以第一人称为写, 黄志明在“例常家访”中来过, 并希望能在下一次家访时见到居民。(读者提供)

党代表——57岁的成人教育公司创办人兼董事卡拉。她上届大选曾代表新加坡前进党, 竞选义顺集选区议席。

至于目前负责惹兰加由分区事务的宏茂桥集选区议员黄玲, 星期天(23日)在社区活动上感慨议员工作繁重, 怀念过去在国家福利理事会服务的时光。她这番话引发外界揣测, 她是否即将在来届大选引退。

最新选民名册即日起供查阅

李庚洵 报道
lgengwei@sph.com.sg

最新核实修订的选民名册, 今天(3月25日)起开放给公民查阅。

选举局星期一(24日)发公告说, 选民册上的合格选民有275万8095人。

选民册是根据今年2月1日的选区划分核定。最新的选区范围检讨报告已在3月11日出炉, 选举局接下来将按照新的选区范围, 调动投票区(polling district), 并准备新的综合选民名册。

每个选区都细分为许多更小的区域, 称为投票区, 每个投票区有自己的投票站。

选举局建议选民, 待当局公布综合选民名册后, 再查阅名册中的信息。

不过, 在这段期间仍希望根据旧选区划分查阅选民册的公众, 可通过选举局网站的“选民服务”页面, 或Singpass应用查看他们在名册上的个人资料。

如果无法上线查看, 可到民众联络所或俱乐部, 以及ServiceSG服务中心查阅, 或通过选举局网站预约, 或拨电1800-225-5353, 安排到选举局查看。

旅居海外的新加坡人可通过大使馆的海外登记中心查阅名册。

来届大选最迟须在今年11月举行。

陈笃生医院心衰复健计划 助晚期病患重拾健康生活

李思邈 报道
lism@sph.com.sg

爱吃美食又不常运动, 65岁的陈金强三年前突然心脏病爆发, 躺在病床上好几个月不能走动, 甚至担心自己日子所剩无几。所幸, 在陈笃生医院的专门复健计划下, 他一步步恢复身体机能, 如今生活更加活跃健康。

陈笃生医院在2022年试行这项名为心衰复健治疗计划(Heart Failure CaRe programme), 支持晚期心力衰竭的病患进行复健。院方为病患仔细检查后, 让他们接受12个疗程的复健。

本地约5%居民患有晚期心力衰竭, 在65岁或以上的群体中更为常见, 陈笃生医院每年治疗约1500名病患。由于病患心脏肌肉变弱, 心脏有效供血的能力降低, 症状包括: 呼吸困难、疲劳等。晚期心力衰竭除了影响日常生活, 也增加身体感染的风险。

陈金强三年前有一天突然觉得心脏疼痛, 到诊所看医生时被诊断出心脏病, 立刻转介到陈笃生医院急诊室。经过一场抢救

手术后, 他在加护病房住了好几个星期, 后来又转到病房数月, 期间完全不能行走。“一开始我很担心, 后来在医护团队的支持下, 告诉自己一定要走出医院, 看到外面的阳光。”

病患刚开始复健时, 物理治疗师会协助他们先做简单的运动。随着病患健康情况有所改善, 就能循序渐进尝试步行或踩脚踏车。每次复健时长一个半小时, 医护人员会全程评估病患的身体状况, 观察他们是否出现呼吸困难或心率异常的情况。

除了复健, 医护团队也会为病患提供运动和健康贴士, 让他们能独立展开健康生活。

晚期心衰病患也能复健 医院计划扩大受惠人数

陈笃生医院心脏内科顾问医生、心脏复健护理主任云慧清说, 一般人存有误解, 认为晚期心力衰竭病患不适合进行复健。这也导致一般医院和社区护理机构的复健计划, 不愿意接收这类病患。然而, 病患在经过心衰



复治疗之后, 可经转介到社区护理机构继续复健, 并由陈笃生医院医生定期看诊评估。至今已约有110名晚期心力衰

竭病患参与计划。云慧清说:“病人的健康大多有进步。他们住院的次数减少约20%, 生活素质也大致改善, 疼痛、气喘减少了, 能

照顾自己并在社区独立活动。还有, 他们的身体脂肪减少11%, 身体肌肉质量增加8%。”

陈金强如今饮食健康, 每星

期一、三、五步行, 每星期二、四、六骑脚踏车。

团队计划在未来两三年内, 把受惠病患人数增加三四成。

陈金强(坐者)三年前心脏病爆发, 幸好获得医护和复健团队的支持, 让他过上更健康的生活。心衰复健治疗团队包括陈笃生医院心脏专科护理师谭丽媚(左起)、高级物理治疗师蔡豪胜和心脏内科顾问医生、心脏复健护理主任云慧清。(刘欣怡摄)

突击检查仓库及拦截一入境货车 卫科局起获市价逾20万元电子烟

郭跃男 报道
guoyan@sph.com.sg

卫生科学局在两场行动中起获市价逾20万元的电子烟, 三人正协助调查。

卫科局和移民与关卡局星期一(3月24日)发公告说, 卫科局在2月28日突击检查位于双溪加侬的一间仓库, 查获25箱共约5000支、市价约11万元的电子烟。

同一天, 两名年龄分别为32岁和31岁的男子到货仓取货时被拦截。两人目前正协助当局调查。

3月1日, 移民与关卡局人员在士嘉堡关卡拦截一辆入境新加坡的货车时, 在货车运载的货物中搜出约4800支市价约10万5000元的电子烟。案件随后移交卫科局, 24岁的涉事男司机正协助调查。

卫科局警告, 运输公司和司



机不得携带违禁烟草品入境新加坡, 否则将面临法律责任。

“上述执法行动体现政府打击非法进口和分销违禁电子烟的坚定决心, 并展现多个政府机构

之间的紧密合作, 以严格遏制此

类有害产品的流通。”

根据烟草法令, 进口、分销或销售电子烟均属违法行为, 初犯者可罚最高1万元, 或最长六

曾获长期服务奖章 民防准尉吸毒判监一年

姚进顺 报道
mattyau@sph.com.sg

新加坡民防部队准尉吸食冰毒, 被控上庭后被判坐牢一年。

被告拉胡尔(Rahul Tay Abdullah, 50岁)事发时是新加坡民防部队的准尉, 隶属于民防学院。法庭文件显示, 被告还有一个中文名郑辰伟(译音, Tay Chen Wee)。

根据总理公署网站, 被告曾在2022年获长期服务奖章。

被告面对一项抵触滥用毒品法令的罪名, 星期一(3月24日)在庭上认罪。

法官下判时指出, 被告要达至准尉级别并不容易, 希望他出狱后, 能成为一个更好的人。

案情显示, 被告去年8月7日早上接受例行尿检时, 检测结果对毒品呈阳性反应。被告随后被带到裕廊警署的中央肃毒局部门调查, 再次进行尿液检测。



民防部队发言人指出, 被告拉胡尔自2025年1月21日被停职, 当局也会对他采取纪律处分。(海峡时报)

卫生科学局人员从被告的尿液检测出含有冰毒成分后, 被告因吸食毒品触法, 去年9月2日被捕, 事后获释在外。

法庭文件未透露被告如何取得冰毒, 以及何时开始吸毒。

民防部队发言人答复《联合早报》询问时说, 部队正看待这起事件。部队人员在任何时候都应维持高标准的职业操守和纪律。若被裁定有罪, 违例者将面临包括解雇在内的纪律处分。

发言人指出, 被告自2025年1月21日被停职, 部队也会对他采取纪律处分。